

枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

第 40 期

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年12月3日

本期目录

我校进行主题教育应知应会知识测试- 2 -

我校党委班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会.....- 3 -

我校进行主题教育应知应会知识测试

为进一步加强“不忘初心、牢记使命”主题教育知识的学习和掌握，促进主题教育往心里走、往深里走、往实里走，真正达到“理论学习有收获”“思想政治受洗礼”的目标要求，我校分别于12月2日、3日对全体党员进行主题教育应知应会知识测试。

学校主题教育领导小组办公室编制了主题教育应知应会知识手册，组织全校所有党员进行学习。应知应会知识手册内容涵盖主题教育相关知识、党章、十九大、十九届四中全会、党风廉政、党的建设、高等教育政策理论、习近平总书记重要讲话精神等内容。测试分为两个批次，第一批次测试时间为12月2日，参加人员为全校处级以上干部，由校主题教育领导小组办公室统一组织；第二批次测试时间为12月3日，参加人员为科级及科级以下教师党员、学生党员，由各党总支组织测试。学校党委班子成员、130余名处级党员干部、800余名教工与学生党员参加了测试。测试采取闭卷笔答的形式，题型分为单选、多选、判断和论述。

通过学习测试，在全校范围内又掀起了一轮主题教育学习的热潮，以考促学，进一步加深了主题教育理论知识的掌握。通过撰写心得体会和打算，全体党员将自己摆进去、将工作摆进去、将职责摆进去，进一步巩固了主题教育学习成果，做到学思用贯通、知信行合一。

我校党委班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

根据省委主题教育相关部署要求和我校主题教育工作计划安排，12月3日，我校党委班子“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会在综合楼八楼会议室召开。省委第二巡回指导组组长曲涛，成员赵光辉、刘冬、张雷出席会议。校党委班子成员曹胜强、李东、曾宪明、明清河、李目海、韩素玲、李丽清参加会议。党委办公室、组织部、宣传部、纪委相关负责同志列席会议。会议由校党委书记曹胜强主持。

此次专题民主生活会聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题，突出问题导向，按照“四个对照”“四个找一找”“五个方面的差距”“十八个是否”“四个扎实”要求，深入查摆问题，深刻剖析。会上，曹胜强首先汇报了此次专题民主生活会的准备情况，并代表学校党委班子作检视剖析。随后，班子成员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕此次民主生活会的主题，结合个人思想和工作实际，从思想政治、精神状态、工作作风等方面深入查摆了存在的突出问题和不足，深刻剖析了问题产生的思想根源，做到了落细落小，见人见事见思想。班子成员在发言中开门见山、直奔主题，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，既找理论短板、工作弱项，又找思想差距，以小见大，对症下药，开出自我完善的良方。班子成员开展自我批评和相互批评，真点问题、点真问题，达到了红脸出汗、“团结-批评

-团结”的效果。

会上，曲涛对我校主题教育工作给予充分肯定，指出学校党委班子高度重视，行动迅速，认真贯彻落实中央部署和省委要求，聚焦主题主线，统筹推进四项重点措施，围绕立德树人根本任务，打造实施“777 互联互通育人工程”，启动“七个一行动计划”，扎实有序推动主题教育开展。此次专题民主生活会准备工作充分、问题查摆到位、开展批评和自我批评有辣味、整改方向具体明确。会议开得严肃认真，质量比较高，达到了预期效果，但仍存在部分同志刀刃向内的勇气不足、自我检视要害力度不够等问题。

曲涛表示，此次专题民主生活会既是“守初心、担使命、找差距、抓落实”的一次政治体检，更是推动领导班子和领导干部牢记初心使命、履职尽责，重整行装再出发的新起点。要切实提高政治站位，围绕总结巩固深化主题教育成果，把这次民主生活会作为进一步发现问题、解决问题的有利契机，以彻底的自我革命精神，解决好违背初心和使命的各种问题，推动各项事业发展再上新台阶。针对下一步工作，曲涛提出以下四点意见：

第一，要持之以恒强化理论武装，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，把学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务。要以此次专题民主生活会为新起点，持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；

要及时跟进习近平总书记发表最新重要讲话文章，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进；要联系实际学，大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，注重学思用贯通，知信行统一。

第二，要坚持不懈狠抓整改落实，以解决问题的实际成效取信于民。认真制定班子整改方案和个人整改措施，逐一落实责任，明确时限，抓好整改，努力把问题清单变为落实清单、满意清单，确保整改措施不折不扣落到实处；及时开展整改落实情况回头看，已经完成的要抓好巩固提升，正在落实的要紧盯不放，一抓到底；围绕坚持党对高校的全面领导，围绕办学治校中的重大问题，围绕主题教育的着力点，抓好突出问题整改，建章立制抓整改。

第三，要充分发扬自我革命精神，进一步加强和改进领导班子自身建设。深入总结主题教育的成功经验，坚持把党的政治建设摆在首位，不断提高领导班子自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力；认真贯彻执行民主集中制，严格按制度办事；用好批评和自我批评武器，认真执行新形势下党内政治生活若干准则，经常开展积极健康的思想斗争，进一步增强党内生活的政治性、时代性、原则性、战斗性；严守纪律规矩，坚决贯彻落实中央决策部署。

第四，要勇于担当，攻坚克难，以推动事业发展的实际行动，践行初心使命。要引导党员干部把主题教育激发出来的热情和干劲，转化为履职尽责、开拓创新的精神，以履职尽责的实际行动体现初心使命，践行两个维护，全力以赴解决人民群众关注的操心事、揪心事、烦心事，不断增强广大

师生的获得感、幸福感、安全感；要大力推进制度建设，积极推进制度创新，勇于打破沉旧的思维模式和固化的工作方式，着眼推进现代大学制度和治理体系建设，不断完善党委领导下的校长负责制，持续推动全员、全过程、全方位育人的综合改革。

曹胜强在总结讲话中指出，曲涛同志提出的四点意见政治站位高，立意非常深远，具有非常强的现实指导意义。就更好开展下一步工作，曹胜强提出四点要求：一是进一步提高政治站位。要自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要旗帜鲜明讲政治，把政治建设作为“纲”和“本”，切实放到统领地位和首要位置，做到真诚拥护核心、紧紧跟随核心、自觉捍卫核心，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。二是自觉树立终身学习理念。要以本次专题民主生活会为契机，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党章党规作为必修课、终身课，自觉做党章党规的坚定执行者和忠实捍卫者。当前重点是学习好、贯彻好、落实好十九届四中全会精神，切实增强本领恐慌感，不断掌握新知识，熟练新领域、开拓新视野。三是以严实精神抓好整改，对照检视剖析出的问题，认真抓好整改落实。要把专题民主上会上查摆出来的问题，以及相互提出的批评意见纳入整改范围，建立整改清单，细化完善整改措施，明确整改时限，落实整改责任。领导班子成员要发挥好示范带头作用，一项一项抓整改，切实取得实效。四是巩固深化主题教育成果。把“不

忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题，形成长效机制，坚持不懈锤炼党员干部忠诚干净担当的政治品格。围绕为党育人、为国育才，紧扣立德树人根本任务，突出党的政治建设，聚焦贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育工作的重要讲话和重要指示批示精神，健全“三全育人”体制机制，着力培养德智体美劳全面发展的中国特色社会主义建设者和接班人。